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K 0012/2023 (DDI) 

Kleine Anfrage Stephanie Ritschard (SVP, Riedholz): Kantonales Spital-Debakel geht 

weiter (24.01.2023)  

 

Die Unruhen im Bürgerspital nehmen kein Ende. Schon lange gibt es Anzeichen, dass es struk-

turelle Schwierigkeiten und Führungsprobleme gibt. Da die Personalnot grundsätzlich gross 

ist, braucht es hier dringend eine strategische Kurskorrektur.  

 

Der Regierungsrat wird gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 

1. Wie will der Regierungsrat verhindern, dass sich die wiederholten und akuten Personal-

fluktuationen an der Spitze des Bürgerspitals auf den allgemeinen Personalnotstand, die 

Qualität und Versorgungssicherheit auswirken? 

2. Wieso haben der Verwaltungsrat und der Regierungsrat als Eigner keine Massnahmen 

ergriffen, obwohl es schon seit längerem kritische Personalwechsel und Unruhen im Be-

trieb gibt? 

3. Wie gedenkt der Regierungsrat, der Verbreitung von Falschaussagen bezüglich Kündi-

gungsgründen durch das Bürgerspital auf den Grund zu gehen? 

4. Wie steht der Regierungsrat dazu, dass Personen an der Spitze des Bürgerspitals das Spital 

verlassen, weil sie gemäss eigenen Aussagen die Arbeit in Solothurn mit ihren berufsethi-

schen und moralischen Grundsätzen nicht mehr vereinbaren können? 

5. Wie gedenkt der Regierungsrat, die grosse Unzufriedenheit mit der Führungskultur, mit 

der offenbar fehlenden Wertschätzung sowie das Klima des Misstrauens und der Angst 

durch die Spitalführung zu beenden? 

6. Wie sieht die Vergleichssituation im Kantonsspital Olten aus und wie könnte man daraus 

lernen? 

7. Welche Massnahmen ergreifen der Verwaltungsrat und die Regierung, um die oft propa-

gierte, aber leider fehlende offene Dialogkultur auch wirklich zu leben, gegenüber dem 

Personal, gegenüber der Führungscrew, gegenüber der Politik und der Bevölkerung? 

8. Wie gedenken der bisher zurückhaltende Verwaltungsrat und die Kantonsregierung pro-

aktiv und strategisch Einfluss geltend zu machen, um das öffentliche Vertrauen in die Spi-

talleitung und Führung wiederherzustellen? 

 

Begründung 24.01.2023: Im Vorstosstext enthalten. 
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